在各种流

怎样立足优秀传统文化培育和 践行社会主义核心价值观? 怎样才 能使之落细、落小、落实? 许多地方 结合自己的实际情况和文化传统, 作出卓有成效的探索。2014年12 月25日《光明日报》报道,今年4月 以来,浙江广泛开展了以"我们的家 -浙江百姓重家风"为主题的 群众性精神文明创建活动。这项活 动以现代视角重新审视家训文化 通过寻找、征集、传播、传承"我们的 家训",引导人们修身律己、崇德向 善、礼让宽容,以好家训传承好家 风,带动整个社会风气好转,引导人 们自觉培育和践行社会主义核心价 值观

人们看到,在浙江,那么多的普 通家庭、普通百姓,那么喜爱自己的 家训、家规、家风,那么愿意拿出来 晒一晒"。许多家庭以家训、家规作 为对社会的公开道德承诺约束自

# 激活传统 是培育核心价值观的关键

会风气得到淳化, 也带动了干部作 风转变, 社会主义核心价值观以这 项活动为抓手得以落细、落小、落 实。人们看到,祖祖辈辈传承下来的 家训、家规、家风, 拭去了岁月的风 尘,历久弥新,成为人们日常生活中 活的传统,依然发挥着治理家庭和 教化社会功能。

曾几何时, 我们把传统文化当 作破衣裳扔掉,还啐上几口唾沫、踩 上几脚, 把祖宗留下的许多有形无 形的宝贝砸烂。现在看来,这是多么

旧账,而是为了吸取昨天的教训,搞 好今天的文化建设,树立文化自信, 更加坚定地面向未来、走向世界

毋庸讳言,许多传统早就淡出 了人们的生活,或尘封在历史记忆 中,或记录在书本上。环顾宇内,没 一个国家的现代化是靠抛弃自己 的传统实现的。中国也是一样,这就 如同一个人不可能揪着自己的头发离开地面一样。习近平总书记指出: "中华文明绵延数千年,有其独特的 价值体系。中华优秀传统文化已经

人内心,潜移默化影响着中国人的 思想方式和行为方式。今天, 我们 提倡和弘扬社会主义核心价值观。 必须从中汲取丰富营养, 否则就不 会有生命力和影响力。"这是我们 党对中华传统文化经过长时间反思 取得的重要认识成果, 澄清了许多 模糊认识, 消除了许多不必要的疑 虑。现在看来、一个国家越是走向 现代化,它的文化传统就越显得珍 在中国现代化进程中, 传统文 化完全可以经过创造性转化、创新

性发展, 与现实文化相融相诵, 共 同服务以文化人的时代任务。弘扬 传统文化不可能冲击马克思主义指 导地位, 也不会导致复古倒退。 育社会主义核心价值观,要求我们 大大方方地把优秀传统文化请回 来, 理直气壮地加以弘扬。这是因 中华传统文化是炎黄子孙繁衍 生息的血脉根本、中国人心灵得以 安顿的精神家园、当代中国与其他 文明对话交流的宝贵资本, 也是社 会主义核心价值观的源头活水。

生活之树常青。浙江的经验启 示我们, 立足优秀传统文化践行社 会主义核心价值观, 关键是要激活 储存在历史中的记忆和躺在书本上 的文字, 让传统回归生活。因为, 只有在生活中,传统文化才有生命力,才能给社会主义核心价值观以 实实在在的滋养。

(李亚彬)

#### 区物价局组织党员干部 收看廉政教育警示片

本报讯 1月22日,区物价局组织局全体党员干部集中 收看 《失德之害—领导干部从政道德警示录》和《狠刹浪 费之风》廉政教育警示片

《失德之害》选取了近年来一些领导干部失德失范的典 型案例,通过这些领导干部从失德失范走向腐败堕落的沉 沦轨迹和沉痛忏悔,以及有关领导、办案人员和专家的剖 析点评,教育和警示广大党员领导从中汲取教训,修身立 德、廉洁从政。《狠刹浪费之风》迪旦八量的主义 对诉年来在"三公"消费方面的种种乱象进行了深度剖析 超级了狠刹浪费之风的 《狠刹浪费之风》通过大量的事实和案例, 并从作风建设、制度建设等方面,阐释了狠刹浪费之风的 可行举措和路径

通过观看警示片,该局干部职工充分认识到修身立德 的重要性和失德的危害性,表示要自觉加强理想信念教育 党风党纪教育及廉政警示教育, 永葆共产党员本色, 做到 警钟长鸣;同时,深刻体会到廉洁从政、依法行政的重要 表示今后要进一步加强制度建设, 把权力关进制度的

(本报记者 刘颖 通讯员 冯雪松)

### 新区街道 合力绘就美好家园

本报讯 作为城乡结合型街道,新区街道把乡村文明工 作作为改善城乡面貌的重要抓手,重点开展了环境整治、四 德工程建设等工作,繁荣群众精神文化生活,绘就美好家园。

开展"城乡环卫一体化",改善美化环境。对28个村居开 展环境卫生综合整治,在原有保洁员队伍基础上新增了25人,新增垃圾箱300余个,做好日常保洁。在道路两侧种植绿色植物和花草,新种冬青6000余株。为没有路灯和路灯不足 的村庄安装路灯,新增路灯500余盏,全面实现亮化工程,村 庄面貌焕然一新,有效改善了辖区环境。

加强思想道德建设,倡树乡村文明新风尚。按照"街巷有文化,村居氛围浓"的标准,在村居街巷全部建起精神文明街,手绘孝德文化墙体宣传画。以"四德工程"建设为载体,广 泛开展道德模范和身边好人好事宣传活动,引导广大群众争 当道德模范,使文明和谐的道德风尚融入千家万户

完善文化设施建设、促进文体活动开展。街道加大投入 完善了农村文体设施,实现了农家书屋、健身广场、文化大院 全覆盖,为居民提供了健康、舒适的娱乐休闲场所。发展壮大 民间文艺团体,开展文艺活动,实现了书报常读、节目常演、 形式常新,提升群众的文明素养

(本报记者 李可新 通讯员 谢锦花)

### 郑家镇 推进基层党组织建设

本报讯去年以来,郑家镇狠抓基层党组织建设和干部作风建设,加强教育引导,使全镇广大党员干部的政治素质和业务素质得到了很大提高,为经济发展和社会稳定提供了坚

围绕新农村建设抓党建,壮大党员队伍。以返乡青年、致 富能人等为重点发展对象,加强党员发展工作,改善党员队 伍的文化结构和年龄结构;充分发挥党员作用。认真开展党员设岗定责活动,科学设置科技示范岗、纠纷调解岗、信息宣 传岗等一批经济社会发展岗位,让有一定能力的党员上岗履

围绕乡风文明,构建和谐农村。积极弘扬民族传统文化 宣传党的方针政策,用健康向上的思想文化占领农村文化阵 地;着力把党员培养成经济能人,使党员队伍整体素质得到 提高,增强带头致富的能力;推进"平安村"、民族团结村等创建活动,使该镇群众团结和谐,文明理念深入人心。

(本报记者 张珊 特约记者 李学贵)

## 我区突出项目带动增强科技创新能力

润达塑胶制品有限公司上马 PU 合成革 项目,项目采用 PU 合成革干法生产 T 艺,技术先进,节水节能,产品质量达到 国内先进水平,可替代同类进口产品

科技项目是提升区域经济增长的 有效途径。2014年,区科技局以科技为 先导,加大技术创新投入,助推工业经 济快速发展。根据国家、省、市科技政策 和主导产业的发展,积极推进全区科技 项目库建设,做到发现一批、储备一批、 提炼一批、申报一批。通过对企业调研, 筛选出80余项科技含量高, 发展前景 广的科技项目入库,为申报各级科技项 目做好储备。2014年,积极组织企业申 报各级各类科技计划项目,其中省富民

强县项目1项立项,省自主创新及成果 转化专项2项立项,省西部经济隆起带 科技创新人才基金扶持项目 4 项立项, 市科技发展计划项目 15 项立项。通过 科技项目带动,企业自主创新能力进一 步增强,产品竞争力得到提升,推动了 全区科技进步

(本报记者 刘颖 通讯员 贾浩远) ▮



1月22日,在夏津县宋 楼镇中心幼儿园, 孩子们在 做游戏。

2013年以前,夏津县所辖14个乡镇没有一处达标 幼儿园,农村学前教育成为 该县教育各学段的"最短 为了破解这一难题, 板" 2014年,夏津县以财政资金 和优惠政策作为杠杆, 撬动 民间资本的"活水"流入教育"水渠",通过"民办公 助"的形式,由政府免费提 供建园土地 215 亩,拨付资金 2100 万元,吸纳民间资金 8600 万元,建设了 14 所 省级标准幼儿园, 让农村孩 子在家门口就能享受到优质 学前教育。

新华社 发

近年来, 区体育

本报讯 每天傍晚

在郑家镇郭子祥村的广 场上,"黑妞组合"健身 社会体育指导员:"小身骨"传递大能量 舞队的刘凤荣总站在队

伍最前面,带领几十人跳着欢快的健身 舞。在我区,目前有2485名像刘凤荣这样的民间"领头雁",手把手教群众正确 健身,推动着社会主义精神文明建设不

"带领大家跳跳舞锻炼锻炼身体, 这已经成了我生活中很重要的一部分 了,一天不带着大家便觉得少了些什么 似的。"刘凤荣乐呵呵的说。就是这名普 通的社会体育指导员在平凡的岗位上 做出了不平凡的事情。在她的引导下 郭子祥村的健身舞活动丰富多彩,队员 也由当初的几个人发展壮大到今天的 几十个人。"小身骨传递大能量!"这是 群众对全民建设志愿者最美最贴切的

局在做好三级社会体 育指导员培训注册工 作的同时,积极向上 级体育主管部门推荐业务精湛的体育

指导员申请国家级、一级和二级资格。随着社会体育指导员队伍的不断壮大, 各健身站点开展了健身气功、武术、乒 乓球、太极拳、太极剑、腰鼓等 20 余种 健身项目,带动了城乡体育人口比重的 快速增长

(本报记者 杜宁 通讯员 孙明彪)

#### 郑家镇关工委真情关心下一代

本报讯 郑家镇关工委以"五好"基 层关工委建设为抓手,围绕中心服务大局,充分发挥"五老"的优势和作用,为 青少年健康成长提供帮助和服务,先后 两次被评为东昌府区"关心下 先进集体,2012年被评为山东省 "关心下一代工作"先进集体。

提高思想认识,加强组织建设。 关工委自 2005 年成立以来,严格落实 '四纳人、四到位、四统一"的要求,逐步 使工作走上规范化、制度化的发展轨

主动开展工作,创建"五好"关工 加强基层关工委组织建设,做到领 导班子建设好。目前,全镇已在55个 村、10个企业、2所学校建立了基层关 工委组织,做到了村庄、学校、规模以上 企业关工委组织全覆盖,形成了上下贯 通、条块结合的组织网络,做到了组织 健全,功能完善;建立完善各项工作制 度,做到规章制度执行好。完善了学习

制度、例会制度,每季度召开一次全体 成员会议,交流工作经验,检查工作落实情况,安排部署下一季度的工作。

壮大"五老"志愿者队伍,做到 老"作用发挥好。目前,全镇"五老"志愿 者队伍已发展到700余人。镇关工委非 常注重发挥"五老"志愿者作用,找到符 合实际的工作切入口,开拓发挥实效的 活动阵地

创新关爱模式,打造工作品牌,做 到极积探索创新好。镇关工委紧密结合 镇域发展实际,不断创新

青少年关爱方式,在34 个村居设立了关爱联络 站;创新激励方式,激发 青年正能量。为鼓励多出 人才、出好人才,设立了 ,为每年考取大 学的学子发放奖学金;创 新关爱平台,办好假期学 校。根据区关工委关于办

好假期学校的要求,认真组织好假期学 校的各项工作,积极动员"五老"志愿 者、返乡大学生投身假期学校的教育、 管理,发挥各自专长,开展课业辅导、自护教育、才艺比赛、户外展示等活动;创 主动参与社区矫正工作 新社会治理, 镇关工委组织"五老"志愿者积极配合 司法所参与社区矫正小组,做好青年社 区矫正工作,及时了解矫正对象的家庭 经济状况和思想动态,帮助他们解决心 理和就业问题。 (本报记者 刘颖)



## 托起朝阳

东昌府区 关心下一代工作巡礼

区关心下一代工作委员会 《东昌时讯》报社联合主办